

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 35 1.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 9 de diciembre de 1936

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de diciembre de 1936

Quinta división.—Sector Belchite. El enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fué rechazado, recogiendo nuestras fuerzas ocho ametralladoras cincuenta fusiles, material, efectos y numerosos muertos.

Sexta división.—Frentes de Logroño, Palencia, y Villarcayo, sin novedad. Se han presentado ocho soldados y diez paisanos.

En Mondragón fuego de fusil y cañón. En Orduña tiroteo y mal tiempo.

Séptima división.—Sectores Norte y Sur, sin novedad.

Octava división.—Frente de León, sin novedad.

Asturias.—Ligero cañoneo por ambas partes sin consecuencia.

División de Soria.—Sector de Sigüenza. Sin novedad. En Somosierra ligero tiroteo.

Actividad de la aviación.—En el aire han sido derribados dos aviones enemigos de bombardeo, uno en Sevilla y otro en Talavera, así como dos cazas en el frente de Madrid.

Salamanca, 7 de diciembre de 1936.—De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Burgos.—El comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, correspondiente al día 7 de Diciembre de 1936, dice así:

«La actividad del enemigo en la jornada de hoy señalan tiroteos y fuego de cañón en los frentes Norte de Mondragón y Villarcayo, sexta División.

Ligero tiroteo en el sector de Somosierra, división de Soria y cañoneo en Oviedo (Asturias) sin consecuencia.

En el frente de Aragón, sector de Belchite ha presionado con alguna intensidad, siendo rechazado, apoderándose nuestras fuerzas de ocho ametralladoras, cincuenta fusiles y material diverso. Sus bajas han sido numerosas.

Se han pasado a nuestras filas en el día de hoy, un Guardia civil con su armamento y ocho soldados en el sector de Villarcayo (Burgos) sector de la sexta División.

En las restantes divisiones, sin novedad.

La situación continúa sin modificación.

Comunicado número 132, del Cuartel General del Ejército del Norte

Situación general hasta las 21 horas de ayer

La jornada de hoy, ha transcurrido con escasa actividad por ambas partes en los frentes del Norte, registrándose solamente ligeras actuaciones de las fuerzas terrestres en los sectores de Vitoria y Mondragón, en los que han actuado las dos aviaciones.

En el frente aragonés, el enemigo ha continuado su presión en Azaña, habiendo hostilizado también el sector de Quinto.

En el Alto de León, se han pasado a nuestras filas dos tenientes, dos alféreces y treinta guardias civiles.

En el frente de León se han presentado, también, doce paisanos procedentes del campo enemigo.

En los restantes frentes, sin novedad.

La situación se mantiene estacionaria sin registrarse modificación alguna de interés.

Boletín Oficial del Cuartel del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las 20 de ayer

EJERCITO DEL NORTE

En los distintos frentes de éste, hubo ligero tiroteo. El mal tiempo reinante en ellos, impidió el desarrollo de las operaciones.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTUACION DE NUESTRA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó eficazmente los aeródromos enemigos. Un caza ruso fué derribado por los nuestros.

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

A Miaja, al que en valentía tan solo Mangada llega, a ese genial estratega de "la paliza por día" como si fuera una "tia" los suyos le han despedido. Nada, que lo han conocido y han visto, sencillamente, que no tiene de valiente ni su primer apellido.

—o—

Se dice que el señor Paco como una fiera se puso al ver que el auxilio ruso ha resultado un atraco. Se precisa ser bellaco para no ver en el mimo de los "sovietes" ese timo que a Largo tanto le duele el "hermano" ruso, suele hacer del que puede, un "primo"...

—o—

Podrá ser don Indalecio más vivo o menos truhán; pero lo que es "pa" chalan no tiene don "Inda" precio. Habló mucho y habló recio de Rusia, de independencia, de valor y resistencia; pero al ver "turbia" la cosa puso pies en "polvorosa"... (Hoy, "Polvorosa", es Valencia...)

Elogio de la Falange

Por Radio Salamanca, se pronunciaron ayer vibrantes y enaltecedoras palabras sobre la actuación de Falange Española, en estos momentos decisivos para el porvenir de España.

Los falangistas luchan y mueren en los frentes de combate, con alegría y con el nombre de España en los labios.

Salen un día del pueblo o de la ciudad movidos por un ideal supremo: el de salvar a España. No vacilan en pedir, en recabar un puesto en la línea de fuego, el de mayor peligro.

Y allá, en la retaguardia, se dejan a su mujer, a su madre o a su novia, cuya fortaleza de espíritu no decae un instante.

Allí, cara al enemigo, se encuentra el estudiante, el trabajador del campo, el hijo del banquero y el que no tiene nada. Por algo la Falange es Hermandad.

El espíritu de la Falange no desmaya ni le arredra el peligro. Cuando cae un falangista y un compañero acude en su socorro, el herido que se nos va, aún tiene fuerzas para ponerse en pie y decir con unción: ¡Arriba España!...

La Falange no muere. No puede morir. No olvidemos que la Falange solo tiene una orden: Obediencia y Patriotismo, entregar todos los actos de su vida a su servicio sagrado, con esa misma naturalidad y con este mismo rumbo:

«Si te dicen que caí
me fui
al puesto que tengo allí»...

Y así pasan a realizar un servicio en el Cielo, para hacer guardia en sus fronteras y encontrarse, como en la tierra, en las primeras líneas.
¡Arriba España! ¡Viva España!...

HABLA SALAMANCA

¿Dónde está Azaña?.-Ha sido vendido el Cristo de Limpias.-En Santander niegan víveres a Bilbao.-Está detenido Companys.-Madrid

(Emisión oficial de Inter-Radio Salamanca)

Noticia desmentida

Desmentimos la noticia circulada por las Agencias Reuter y United Press, de haber desembarcado en Algeciras dos mil quinientas camisas negras.

No han desembarcado ni en Algeciras ni en ningún puerto de la zona española liberada.

La situación del bando rojo catalán.—Comienza a verse claro el deseo de los comunistas-judíos de asesinar a todos los españoles

París.—Ha tenido plena confirmación el complot que preparaban los elementos del Estat Catalá, contra los extremistas. El descubrimiento de este complot, produjo una reacción que ha originado multitud de detenciones de afiliados a dicho partido, entre las cuales figura la del secretario general, Torres Picart. Numerosos grupos de milicianos de Estat Catalá, han huido a Francia en algunos casos, como los de aquellos que estaban de vigilancia en la frontera, incluso con armamento.

Es patente la desmoralización que existe en toda Cataluña, por la vio-

lentísima actuación de la F. A. I. La plaga de judíos alemanes que han invadido Barcelona, acaparan todos los puestos de dirección y control y apoyan los actos de violencia. En muchos casos no sólo los apoya, sino que los organiza y lleva a cabo, con individuos que estos judíos tienen a sueldo.

Otro de los detenidos es el jefe de Policía Roberts, al que se atribuye la principal dirección del complot que organizaba Estat Catalá contra la F. A. I. y los dirigentes extranjeros. Ya ha muerto. Mas Pons y Anglada y Casanovas han sido deportados. Esta serie de detenciones y recrudescimiento del terror han producido en Cataluña sordas protestas, que se traducirán en breve en un desastre económico en todo el país rojo.

La maniobra de los comunistas judíos es clara: Ahora se sirven de la gente de la F. A. I. y de los demás diestros pistoleros de esta siniestra organización, para asesinar a cuantos les estorban, que como se ve, no son ya solo gentes de derechas y de sentimientos españoles, sino los propios separatistas catalanes: pero pronto

cuando no les sean necesarios los comunistas judíos, asesinarán también a los anarquistas de la F. A. I.

Es el plan extratéutico judío-comunista ya conocido de todos. Es lo que les espera a los rojos marxistas españoles.

El santo Cristo de Limpias ha sido vendido en un millón de pesetas

París.—Se ha tenido noticias de un nuevo hecho que demuestra juntamente con la rapiña de los rojos separatistas su propósito de eliminar del suelo español cuanto represente arte o sea expresión de sentimiento religioso. La venerada imagen del Santo Cristo de Limpias ha sido robada y vendida por un francés en un millón de pesetas.

Toda la iglesia de Limpias fué saqueada y profanada y robado el Sagrario.

¡Robar, saquear, para luego vender y lucrarse!

Los rojos de Santander no quieren enviar víveres a Bilbao

París.—En la zona del Cantábrico (Pasa a la página 4.ª)

Alocución del general Millán Astray a los soldados Aguinardo del Ejército y Milicias

Soldados azules y rojos que estais luchando en guerra fratricida: ¿Sabéis cada uno por qué lucháis? ¿Por qué estais recibiendo heridas dolorosas? ¿Por qué morís? Yo os lo diré.

Yo Millán Astray, el fundador de la Legión. El tan querido de todos los soldados. El tan amado de todos los humildes. De azules y rojos. De fascistas, de carlistas, de anarquistas, de socialistas, de presos, de desvalidos. A todos por igual tengo derecho a hablarlos.

Yo soy el que el 19 de marzo de este mismo año de 1936, cuando marchaba a América, los ferroviarios de Sevilla me decían en la estación: «Quédense con nosotros». Y los obreros en el muelle de Cádiz, en aquel mismo día, en la taberna donde está el teléfono público, abrazándome, con los ojos llorosos, me decían: «Mi general, no se marche a América y quédense con nosotros». Podéis comprobarlo. Podéis en Madrid, los que me oigais, preguntar quien soy yo, a los camareros de café, a los limpiabotas, a los tranviarios, a todos los conductores de taxis (que todos me conocen); a los niños vendedores de periódicos, a los pobres, a los desvalidos, a los perseguidos por la justicia, a algún pistolero, cuyo padre, ferroviario de M. Z. A. vino a mi casa; a los presos de las cárceles, incluso a la hermana de «La Libertaria». Y todos os dirán que a todos les hablé de la Patria lo primero; que todos sabían que soy el fundador de la Legión, que soy legionario; pero todos, al despedirme de ellos, me abrazaban.

Pues bien; yo os digo que los soldados que pelean por la España liberada y a nuestro lado, pelean por salvar a España, por conservar sus campos y sus mieses, sus ganados; en donde ganar el cotidiano jornal para mantenerse ellos y sus familias. Por conservar las fábricas y talleres, para que sigan marchando. Por conservar las casas, que las están destruyendo. Por conservar las vidas de sus madres, que las están asesinando. Por conservar la honra de sus hermanas y las de sus futuras esposas, que las están mancillando.

Decidme, soldados que habéis nacido en España y que estais en el bando rojo: ¿Qué sentís los que tengais honra y vergüenza, al ver a las mujeres jóvenes vestidas con el traje de mecánico y que al descender la cremallera se quedan desnudas por completo, enseñando todo lo que el pudor de la mujer prohíbe? Decidme rojos: Cuando llegais a casa por la noche, después de haber tomado parte o presenciado las torturas, el martirio, el ver quemado vivo o acribillado a puñaladas a un ser indefenso y lleno de terror, ¿qué sentís? Decidme, soldados rojos españoles: ¿Qué sentís cuando oís el retumbar de las bombas del avión nuestro o vuestro? Decidme también: ¿Qué sentís cuando se os acerca la muerte? ¿Sabéis soldados rojos, lo que sienten los nuestros, los azules, los que llamais fascistas? Ellos (los nuestros) saben que en las zonas ocupadas por nosotros la vida está tranquila, que no hay asesinatos, que no hay torturas, que no destrozamos las fábricas ni los campos, que no asesinamos a los presos, y saben que al que pide perdón lo perdonamos (y esto es muy importante y sabedlo todos), rojos y azules, que no están peleando los nuestros por ninguna esclavitud.

Que las filas de nuestro Ejército se componen de soldados de reclutamiento que se llama forzoso, y que estos soldaditos—como siempre les hemos llamado—se baten con un gran heroísmo. ¡Comprobadlo! Muchos los habreis vosotros mismos visto. Es la columna gallega, que no llevaba Regulares ni Legionarios. Son los que batieron en Somosierra, en donde no había ni moros ni legionarios. Son también los falangistas. ¿Y sabéis quiénes están asimismo en las filas de Falange? Pues muchos que eran antes de la C. N. T., anarcosindicalistas, y de corazón están ya a nuestro lado. ¿Sabéis quienes pelean en las filas carlistas? Pues los soldados carlistas: todos son campesinos. Pero pelean por defender a España de los rusos, que son, en definitiva, los que os tienen ya esclavizados. ¿Y sabéis como se vive en Rusia ahora mismo? (Y esto que os digo, os lo digo con la verdad de mi honor; que yo nunca, jamás, os he mentado, que os digo la verdad.)

Pues bien; hoy en Rusia viven, menos unos cuantos que son los que se llaman verdaderos comunistas (dos o tres millones), ciento cincuenta y siete millones de rusos restantes viven esclavizados y no figuran en las listas del partido comunista, que no tienen ni voz ni voto, que son peor que esclavos.

¿Y sabéis lo que es el comunismo en Rusia? Trabajar jornadas mucho más largas que las que aquí todos teniais, azuzados a latigazos. ¡Todo para los judíos! ¡Sabéis que la comida está guardada en depósitos y sólo les dan a los humildes la ración de un día, para si en cualquier momento los ven que están intranquilos o rebeldes, dejarlos ya sin comer? ¿Sabéis quiénes son los soldados que dan la guardia a los depósitos de víveres y la vigilancia para la esclavitud de las regiones, e imponen los castigos y el terror? Pues soldados de otras regiones muy lejanas, y ya sabéis que Rusia es mucho más grande que el resto de Europa. Esto quiere decir que es como si en España, a la parte de Andalucía, vinieran soldados de Noruega, de Suecia o de Finlandia, o sea, extranjeros completamente para ellos, que no tienen ningún vínculo de afecto ni parentesco, y cuando llega el caso los matan cual si fueran enemigos.

¿Sabéis, los que estais peleando con los rojos qué pasa en Rusia a los que demuestran que tienen amor a su propia mujer y, si nacen hijos y los quieren, y con ellos ya forman una familia? Pues entonces se les llama antirrevolucionarios. Se los separa y los deportan a la Siberia. ¡Tan sólo por querer a la propia mujer y querer a sus hijos! ¡Mirad a dónde os llevan, rojos infelices, engañados, desgraciados!

En Rusia ya nadie canta alegre; ya todo son canciones de propaganda rusa, de maldición, de odio, de dolor. Y vosotros, ¡anarquistas! ¡ios que abominais de las leyes y de la fuerza; los que no tolerais prisiones ni Ejércitos, ni mando alguno, ya no necesitais ir a Rusia ni que nadie os lo cuente. Ahí mismo lo teneis, en la España roja. Vedlo. Comprobad cómo os mandan los rusos militares que ahora os tiranizan. Mirad como os empujan a la muerte. Mirad como os fusilan por la espalda, si vacilais o retrocedéis en el combate. Pues yo os juro, anarquistas españoles, os juro por mi honor, ¡que nosotros no hemos hecho, ni lo haremos, fuego sobre nuestros propios soldados! Los nuestros van a la batalla. Vosotros vais a la matanza.

¿Sabéis, socialistas, los que vuestro ideal sea la justicia social, que os den vuestros debidos salarios, que no haya desigualdad oprobiosa de clases; que los poderosos, los empresarios ricos, que los burgueses adinerados no abusen de vosotros? Pues precisamente para eso están peleando nuestros soldados azules, para que esto no ocurra, ya que en esto lo mismo los unos que los otros teneis razón. Este es el lema que lleva en la punta de su lanza nuestra bandera: «Justicia social», amor entre las clases; que España sea España; que no se presten los españoles a ser el instrumento, el puñal, la tea, la hoz, el martillo que son las armas que los judíos rusos han elegido para ponerlas en vuestras manos inconscientes, para que primero destrozéis a España.

Y después destrozad al mundo entero, y luego, ¡sabedlo, que os lo juro con los acentos que salen de las entrañas y del fondo de mi alma!, para luego, con esos propios martillos, esas hoces, esas teas, quemaros a vosotros mismos. Y los judíos comunistas, que no sienten la Patria ni el amor, que quieren tiranizar al mundo, para después, con risa sarcástica y de demonio, reirse de vosotros, sin tan siquiera llamaros desgraciados. ¡Sacudid ese yugo! ¡Alzaos! ¡No obedezcais más! ¡Defendedos! ¡Que nosotros vamos también a liberaros! ¡Que nosotros no tenemos sed de sangre! ¡Que nosotros no vamos a matar a las mujeres y a los niños! Que nosotros vamos, en fin, a libertaros!

¡Arriba España! ¡Arriba españoles de ambos bandos! Que no perezca, sino que ¡Viva España! ¡España! ¡Nuestra Patria amada! ¡Viva Franco, que al frente de sus tropas libera a la Patria de la esclavitud ruso-judía! ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Por el gobernador civil de la provincia de Zamora, se ha dictado la siguiente circular:

«Próximas las Navidades de este año histórico, en el ánimo de todos los ciudadanos está, indudablemente, recordar de un modo plástico y con ocasión de fecha anual tan memorable, en todos los países cristianos, las gestas gloriosas que el valiente Ejército y las heroicas milicias escriben en los frentes de batalla, y que, por amor sagrado e inalterable hacia la Patria española, sostienen actualmente para su honor y enaltecimiento.

Si de tiempo atrás había quedado ya instituido el «Aguinaldo del soldado» con más razón y motivo es obligatorio en todos los buenos españoles acrecentarlo este año, primero de la era de la virtud, austeridad y sacrificio que forjará a la España de nuestros anhelos, con máxima fe, el mayor entusiasmo y la más firme decisión, que los admirables héroes combatientes merecen al luchar, ofreciendo su vida por España y por nosotros.

Por ello estimo que no será lícito celebrar plácidamente en nuestros hogares las próximas fiestas de Navidad, sin hacernos solidarios del luto que pesa sobre las familias de los que dieron su vida por la Patria; que no será justo celebrar cómodamente en nuestras casas las fiestas venideras olvidando la hermandad que nos une con los soldados y voluntarios que garantizan nuestra tranquilidad desafiando día y noche en las trincheras a la fatiga y a la muerte; que no será digno que en estas Navidades nos entreguemos a lo supérfluo, como si nada hubiese pasado, sin contribuir a que nuestros defensores tengan en sus parapeños las viandas que otros años pudieron disfrutar entre los suyos y declaramos que las Pascuas de este año deben ser para toda la retaguardia ocasión de nuevo sacrificio, que nuestras reuniones familiares, deben ser en lo material un día de cristiano virtud y sobrio ayuno, sazoadas por el recuerdo de los que en el frente de guerra disfruten, gracias a nuestra aportación, de las fiestas Navideñas, y que, es ineludible deber de todos los zamoranos por vehemente patriotismo y cristiana caridad, por espíritu de justicia y de dignidad cívica que, cuanto en años anteriores gastaban en selectas viandas y supérfluas golosinas, y

cuantos obsequios recibían y disfrutaban en estos días señalados sea donado para el «Aguinaldo del Ejército y Milicias».

Mas para la mejor realización práctica de este propósito se hace preciso encauzarlo debidamente, concediendo a la Asociación Patronal de esta provincia la intervención en su distribución y entrega a las distintas unidades y cuerpos destacados en los frentes, para las que viene demostrando entusiasmo y competencia desde los primeros días de noviembre, y a este efecto me dirijo a todos los habitantes de la provincia en general, y a los alcaldes especialmente, dándoles las siguientes normas:

1.ª Todos los alcaldes de la provincia, invitarán por los medios más rápidos de difusión, como anuncios, bandos, avisos, etc., a todos los habitantes de sus respectivos términos, para que contribuyan, antes del día 14 del corriente mes con donativos de toda clase, metálico o especie, indicando que son para el «AGUINALDO DEL EJERCITO Y MILICIAS».

2.ª El día 14 del mes actual, los referidos alcaldes comunicarán al Gobierno civil de mi mando, los donativos recibidos, remitiendo al efecto dos listas, una de ellas con relación nominal de los donantes y de la cantidad o especie por cada uno aportadas, y otra con las cantidades totales recibidas de efectivo metálico y de cada una de las especies donadas. La segunda de las listas indicadas, se enviará por duplicado.

3.ª Antes del día 18 del corriente mes, cuidarán los alcaldes de remitir por el medio de transporte a su alcance los efectos recaudados, depositándolos en la Asociación Patronal de esta provincia, que les entregará el correspondiente resguardo.

4.ª En la capital los donativos serán entregados directamente a la Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio, que llevará las dos listas a que se refiere la norma segunda para su remisión a este Gobierno civil.

Por amor y admiración a las fuerzas militares, que tan alto están poniendo ante el mundo el nombre de España, encarezco a los habitantes de esta provincia la mayor generosidad y, a los alcaldes a quienes afecta esta circular, al más exacto cumplimiento de lo dispuesto.

Zamora, 6 de diciembre de 1936.— El gobernador civil, Hernández.

la Séptima División ha e algunas manifestaciones encomiásticas por la labor realizada por la Falange y nos estimula para que sigamos como hasta aquí laborando desinteresadamente y con todas nuestras fuerzas al triunfo definitivo de España sobre nuestros enemigos marxistas.

Como contestación al mismo le ha sido enviado otro oficio que dice lo siguiente:

«Recibido en esta Jefatura provincial un oficio en el que nos comunica su nombramiento para el mando de la Jefatura provincial de Milicias Voluntarias de esa plaza y de todas las de las diferentes provincias que se encuentran en el frente de operaciones del Sector Norte, me cabe el honor de manifestar a usted nuestra satisfacción por tal nombramiento, como igualmente nuestra más sincera felicitación por la honra que le ha cabido.

Estimamos por lo que son y admitimos por lo que valen las exhortaciones que en su pliego adjunto nos hace y al mismo tiempo que tenemos la seguridad de que bajo su dirección y probada competencia, la organización y actuación de estas Milicias ha de ser más eficaz si cabe que hasta la fecha, volvemos a ratificarnos en nuestros propósitos que como siempre son:

Lo que somos y lo que valemos al servicio de nuestra querida España hasta conseguir hacer de ella UNA, GRANDE y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Dios guarde a usted muchos años. Zamora 5 de diciembre de 1936.— El jefe provincial de Milicias.

Servicios para el día 8 de diciembre de 1936.

Guardia principal

Fidel Zimana, Amador Ferrero, Olegario González, Manuel Castaño, José Riego, Rufino Pérez, Manuel Díaz, Ramón Amigo, Luis Martín.

Centro

Manuel Laguna, Dimas Muñoz, Alipio Hernández, Manuel García, Andrés Crespo, Carlos Ferrero.

Limpieza

Basilio Ramos, Nemesio Calvo, Pascual Riego, Manuel Campos, Segundo Martín.

Importantísimo

A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

Los actos oficiales de mañana

El gobernador militar de Zamora, don Eladio Valverde, ha invitado a todas las autoridades y representaciones oficiales, a la misa que con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería, se celebrará mañana día 8 del actual a las once horas, en la iglesia de San Andrés de esta capital así como también a la misa de difuntos que tendrá lugar el día 9, en el mismo templo y hora.

IMPERIO, corresponde al saludo del gobernador militar.

Falange Española de las J. O. N.-S.

Nota de la Comisión Central de Agricultura

Las oficinas que la Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N.-S., tenía establecidas en Burgos, han sido trasladadas a Salamanca, donde funcionan

normalmente desde esta fecha, advirtiéndose a todos aquellos que tengan relación con ellas, deben dirigirse en lo sucesivo a la citada población de Salamanca, donde serán atendidos como hasta ahora.

La Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N.-S.

Burgos, 4 de Diciembre de 1936.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Jefatura Provincial de Milicias de Zamora

En el día de ayer se ha recibido en esta Jefatura una comunicación del nuevo jefe de Milicias Voluntarias de la plaza de Avila y de todas las de las diferentes provincias que se encuentran en el frente de operaciones del sector Norte.

Después de notificar cordialmente su nombramiento para dicho cargo por el excelentísimo señor general de

Ultima hora de nuestra información

Los rojos sitúan dinero en Francia

Barcelona.—El «camarada» Garrigues, del Comité de Port-Bout, ha depositado en un Banco de una ciudad francesa próxima a la frontera española, un millón ochocientos mil francos, y otro camarada llamado Xifren, doscientos cincuenta mil.

Mientras los rojos separatistas sitúan el dinero en Francia, los pocos elementos de la llamada burguesía de Barcelona, que aún quedan con vida, procuran por todos los medios refugiarse en el extranjero, pero el paso de la frontera es cada vez más difícil. El Comité de persecución de Barcelona, que tiene su domicilio en la casa de la calle de Casped, esquina al Paseo de Gracia, actúa implacablemente.

Los aviadores rusos están alojados en el Hotel Regina, de la calle de Vergara y en la Pensión Bernis, situada en el Paseo de Gracia, número 1.

En vista de la carencia de amianto, se ha solicitado del agregado comercial de Rusia el envío inmediato.

Un judío alemán es el encargado de censurar la correspondencia en Barcelona

París.—La censura de la correspondencia en Barcelona está a cargo de un judío alemán llamado Loeb, que tiene como auxiliar a otros dos, el uno polaco y el otro inglés, de origen polaco, llamado Henri Leade, espía del Consulado inglés y que posee un coche de dicho centro.

La Juventud Catalana ansía la llegada de las tropas nacionales

Barcelona.—En medio del caos que preside la vida catalana, sólo se observa de una manera indudable que la preocupación de la Juventud Catalana es huir de la movilización, y que estos jóvenes esperan con ansiedad la llegada de las tropas nacionalistas.

Incendios, amor libre y vejámenes sin cuento

Un intelectual que ha conseguido evadirse de Cataluña y Valencia, nos ha referido lo siguiente:

La quema de los Registros de la Propiedad y de los Archivos de Au-

diencias y Juzgados, continúa sin interrupción; los que últimamente han ardiendo han sido los de Villafranca del Panadés y el de la Audiencia de Valencia.

En la parte del alto Aragón en poder de los rojos, sometida toda ella a la F. A. I., se estableció un nuevo sistema de «amor libre», que indica la barbarie en que allí se vive. Diariamente, al atardecer, se reúnen en la plaza del pueblo los mozos y mozas; aquéllos echan a suertes para ver qué mujer les corresponde y se apoderan de la moza que les ha «tocado».

En un principio fueron respetados los sacerdotes que vivían en Barcelona, en un refugio para viejos e imposibilitados, pero luego los infelices ancianos fueron muertos, entre las burlas y el escarnio de las mujeres.

La misma terrible suerte sufrieron los frailes del Sagrado Corazón de María del Hospital de Cervera.

En Alicante se vive a la rusa

Alicante.—La vida aquí es la de una ciudad de la línea de guerra, de plena vanguardia.

A las ocho cierran los portales de todas las casas y a las nueve se apaga el alumbrado. Pasada esa hora nadie puede transitar por la ciudad.

Una respuesta contundente y una felicitación merecida

Sabido es que hace pocos días llegó a Madrid una Comisión de diputados izquierdistas ingleses, al objeto de investigar la situación existente en la España roja, misión que, en realidad, se reduce a lograr el deseo de servir de instrumento a la propaganda roja en el extranjero.

En efecto, no pasó mucho tiempo sin que los diputados en cuestión enviaran al duque de Alba, que accidentalmente se hallaba en Londres, un despacho precedido por el ruego de que su texto fuese comunicado a S. E. el general Franco.

El telegrama iba redactado en los términos adecuados para herir la sensibilidad de público extranjero no bien informado sobre la realidad de los acontecimientos que se desarrollan en nuestra Patria, y hablaba de

los sufrimientos padecidos por víctimas inocentes de nuestros bombardeos aéreos, alegando, en contra de la verdad, que las bombas caían sobre barrios poblados tan sólo por paisanos no combatientes,

Este telegrama ha sido contestado por el ilustre prócer español, con gran acierto y energía. El duque de Alba se ha negado a comunicar al Generalísimo protesta alguna contra una operación militar indispensable, dispuesta por S. E. el general Franco, en vista del deliberado intento por parte de los rojos de transformar una ciudad abierta en una fortaleza llena de barricadas y trincheras, y defendida por mercenarios de distintos países, a los que se paga con el oro robado de las arcas del Banco de España.

Añade el duque de Alba que confía que los diputaditos en cuestión contarán la verdad al mundo, dándole detalles relativos a las matanzas de millares de ciudadanos pacíficos por los partidarios del llamado Gobierno de Madrid.

La acertada respuesta del duque de Alba ha merecido una calurosa felicitación de S. E. el Jefe del Estado.

Un príncipe Rumano trae a España un sable de honor para el general Moscardó

El general del Ejército rumano, príncipe Cantacueno, llegó anoche a Salamanca, a acompañado por siete oficiales del mismo Ejército, los cuales son portadores de un sable de honor, destinado al general Moscardó, como homenaje al heroísmo sin par de los defensores del Alcázar.

Fueron recibidos en la estación de Salamanca por el comandante señor Villalba, en representación de nuestro Ejército, al que acompañaba su ayudante el alférez señor Garzón, y por el secretario de Embajada don Manuel de Travesedo.

Los ilustres rumanos han efectuado durante el día de hoy las visitas de rigor, conversando largo rato con el comandante de Estado mayor señor Barroso y con el Jefe del Gabinete Diplomático y del Protocolo de S. E. el jefe del Estado, señor Sangróniz.

Esta tarde han marchado de Salamanca, para entrevistarse con el general Moscardó y cumplir así el principal objeto de su visita.

FLECHAS

- FLECHAS - FLECHAS -

Siendo mañana 8, festividad de la Purísima Concepción, Patrona de nuestro glorioso Ejército, se ordena a todos los FLECHAS, acudan a las diez y media de la mañana, al Cuartel Viejo, con el fin de formar para asistir a misa de doce, en la iglesia de San Torcuato. Se recomienda la asistencia de todos, siendo castigados, aquellos que no concurran.

Zamora 7 de diciembre 1936.

El jefe Flechas, Neira.

A los comerciantes

Se abre concurso para ofertas sobre mudas interiores compuestas de una camiseta, una toalla y un calzoncillo cada una; como unas 500 mudas.

En pliego cerrado las solicitudes hasta el día 9 de los corrientes, se dirigirán al jefe del almacén del Cuartel general de Falange.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En

Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas.

Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo.

Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos.

Número atrasado, 25 céntimos.

La reducción circunsfancia de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza, Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero: Piensa que puede ser un espía; despues: Un traidor, y por lo menos, un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

LOTERIA PROVINCIAL SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936
PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 pfas. cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy Lunes: Butaca, 0,80
Grandioso EXITO de la comedia Cifesa, superjoya española

RUMBO AL CAIRO

Dirección de Benito PERO JO. Creación de Miguel LIGERO, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

Nuevo Teatro

Mañana, Martes: Butaca, 1,60
Magno grandioso ESTRENO de la emocionante y superjoya «Paramount», en español

Identidad desconocida

Creación de James Dunn, Gloria Stuart, D. Manners y Jack La Rue

El Viernes El Viernes

COMPANIA DE COMEDIA CARMEN DIAZ

A las SIETE
Presentación con la preciosa comedia de los hermanos Quintero,

Los duendes de Sevilla

El ingreso íntegro de esta Sección para «EL AGUINALDO DEL SOLDADO»

BENEFICIO para los SOLDADOS y MILICIAS de Zamora que están en el frente.

¡TODOS LOS ESPAÑOLES absolutamente todos, acudirán a esta función para «El aguinaldo del Soldado»

¡¡Viva España!! ¡¡Viva el Ejército!!
¡¡Viva el general Franco!!
¡¡Arriba España!!

Butaca de patio, TRES pesetas

A las 10,30: Butaca, 2,50

Los duendes de Sevilla

Teléfonos: 1570 y 1770

Actos del Regimiento

Con motivo de celebrarse mañana, día 8, la fiesta de la Patrona del Arma de Infantería, el Regimiento Toledo de esta capital, en la orden de hoy manifiesta que en ese día vestirán de gala todas las fuerzas y que se pondrán en libertad a los presos y arrestados sujetos a procedimiento.

A las once asistirán a la misa oficial en la iglesia de San Andrés, después de la cual se hará un grandioso desfile ante las autoridades.

Al mediodía se servirá a la tropa un rancho extraordinario, amenizado por la banda del Regimiento y con asistencia de los jefes y oficiales. No podemos publicar el menú por carecer de datos.

Sentencias cumplidas

Han sido cumplimentadas las sentencias de muerte del Tribunal militar, recaídas sobre Emilio Dieguez Fernández, 23 años; Leoncio González Luelmo, 19 años y Antonio Cereceda González, 59 años: vecinos de Moraleja y Cerecedilla.

Falange Española de las J. O. N.-S.

2.ª LINEA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de 2.ª Línea, pasen por las oficinas de las mismas, para rectificar la ficha antes del día 12 de los corrientes en el nuevo domicilio, Plaza del General Sanjurjo, 2.

El jefe de 2.ª Línea, Antonio R. Juanes.

Teléfono de IMPERIO 1570 1770

Partido de balón

Mañana, día 8, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, en el campo de Pantoja, tendrá lugar un gran Partido de foot ball entre el «San Martín» e «Imperio F. E.» Este último se alineará en la siguiente forma: Planika, Venancio, Angel, Gutiérrez, H. Benavente, Domínguez, Escalero, Esteban, D. Marceliano.

A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universitaria, don Cruz Horacio Miguel Canelo de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, cursando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

Sección de cine

«Coktail Musical»

Nuevamente, al estrenarse ayer domingo en el Teatro Principal este film, nos dimos buena ración de cocktail cantante que, con tan poco gusto español lo realiza Bing Crosby. Sin embargo, las últimas escenas de esta película, son de gran brillantez, las que representan infinidad de guapas coristas con ligeros vestuarios, tan poco corrientes para los provincianos que siempre estamos contemplando las mismas diversiones. El argumento de «Coktail Musical» encierra una enseñanza práctica para las mujeres que aman a un hombre sin que éste se dé cuenta del amor; y para los hombres, en él encontrarán a adorar siempre a la mujer desinteresada y buena. Los artistas un tanto pesadillos en algunas escenas. ¡Aprended, mujeres egoístas!..

«Campeones olímpicos»

Por segunda vez vimos ayer rodar en la pantalla del Teatro Nuevo la admirable producción de la Casa Paramount, «Campeones olímpicos».

Los protagonistas Buster Grable e Ida Lupino, nos demuestran en esta película, sus grandes dotes cinematográficos, puesto que su argumento tiende a luchar, con una nobleza y buena fé, poco común en los actuales tiempos, por la salud física de la juventud en contraposición de las depravadas costumbres de una corrompida nobleza que no sueña más que en la orgía y en el juego. No puede darse mayor heroísmo en un hombre joven que trabaja por el bien de la sociedad, al amparo de un naciente amor. Todas las protagonistas, admirables sobre todo las «estrellas».

Hoy se estrenará en el Principal: «Rumbo al Cairo». ORZUELOS



dominada por los rojos, son asesinadas muchas personas. En algunos casos, cuando la víctima es muy conocida y su desaparición puede dar lugar a investigaciones que resulten peligrosas, los rojos simulan juicios sumarísimos; pero en la casi totalidad de los casos son asesinados.

La F. A. I., que es la que manda en Santander, siente un gran odio a Vizcaya, porque en las calles bilbaínas se ve paseando algún sacerdote que otro; y las relaciones entre los rojos y los separatistas son muy tirantes. Aquellos se niegan a enviar desde Santander víveres a Bilbao, donde la escasez de artículos de primera necesidad es extraordinaria. Esta carencia, obliga al vecindario de Bilbao a formar en las colas ante los almacenes donde se canjean los valores durante doce y más horas. Estas colas se forman a las tres de la mañana y son frecuentes los altercados y las luchas entre las mujeres que allí esperan los comestibles. Los milicianos cuando el barullo aumenta en estas colas, las disuelven a tiros, y, aunque ellos afirman que disparan al aire, ha habido dos muertos por esta causa.

Como se asesina a los españoles con la complicidad de las autoridades francesas

París.—En Marsella se ha registrado un grave incidente, del que han sido víctimas oficiales de un buque mercante español; parece que los de el vapor «Capitán Segarra». Estos oficiales intentaron fugarse al desembarcar en Marsella, ya que el citado vapor estaba en poder de los rojos, pero los espías del puerto se dieron cuenta de lo que aquellos oficiales intentaban, advirtieron de ello a la tripulación de otro buque español allí atracado (un cabo de la Compañía Ibarra), estos tripulantes lograron alcanzar en un mismo muelle a los oficiales, y sin que se opusiera la Policía francesa, fueron conducidos a las bodegas del vapor de la Compañía Ibarra, que se hizo inmediatamente a la mar. Después se ha sabido que los mencionados oficiales fueron fusilados por la tripulación que los detuvo.

Es una prueba más y muy grave, de la impunidad de actuación que tienen los agentes y milicianos rojos en Francia y de la complicidad de las autoridades de ese país.

Los comunistas ganan terreno en Vizcaya a los separatistas

París.—Pese a los esfuerzos de los nacionalistas vascos, la fuerza de los acontecimientos y lo falso de su posición, les hace, como fatalmente tenía que suceder, víctimas de los rojos que les ganan de manera ostensible el terreno.

Los miembros del partido de Acción Nacionalista Vasca, son de hecho comunistas, y los que verdaderamente ordenan y mandan en Vizcaya son los rusos, embajadores en la grotesca Euzcadi, TOMANOF, STONGALOF y otros rusos, al que denominan generalísimo, apellidado BAN o BAUME. Una de las primeras disposiciones de los rusos, ha si-

do detener a toda la Guardia civil, y a los jefes de las tropas del Ejército, con excepción de Colfna.

En Derio fueron fusilados los señores Martínez Arias, Anglada y Baconik (este último alemán), murieron con gran entereza vitoreando a España y Alemania, y dando mueras al marxismo. Al fusilamiento de estos tres hombres asistieron numerosas mujeres, que les insultaron.

Como puede apreciarse, es el plan estratégico. Los nacionalistas, luego serán también asesinados.

Tal para cual

Lyón.—El señor Portelá Valladares, que se halla refugiado en Niza, trata de convencer a las personas que le rodean y a las pocas que acuden a visitarle, de su inocencia en la gestión política que dió el triunfo al Frente Popular, y abrió las puertas de la revolución. El es inocente, afirma y carga todas las culpas sobre don Niceto Alcalá Zamora.

Un comandante rojo que desertó y se refugia en Francia

París.—Ha pasado la frontera el jefe de la columna roja de Madrid (llamada La Libertad), comandante Navarro. Ha manifestado que en Madrid no hay nada ya que hacer; el desorden y la anarquía son absolutos y la ya insostenible situación ha venido a agravarse con la intervención de los extranjeros, que son los dueños de la capital.

Justifica su desertión en el hecho de que en una de las recientes operaciones en Madrid, los hombres que tenía a sus órdenes se negaron a obedecerle.

Informe de un huído tiene poca importancia, aunque en este caso es verdad.

Ya consideran un éxito el que treinta y siete aviones rojos se encuentren a catorce de los nuestros y aquellos no sufran daño

En el parte oficial facilitado por el «Ministerio de Marina», leído esta mañana en la emisora de Unión Radio, se dice lo siguiente:

«Cuando la aviación republicana roja, compuesta de veintitrés trimotores de bombardeo protegidos por catorce cazas, salieron a los objetivos señalados por el mando, se encontraron con que sobre Madrid estaban volando catorce aparatos Junquers que estaban de reconocimiento; nuestros aparatos republicanos, regresaron, no obstante, sin novedad a sus bases».

Como andarán las cosas en Madrid, que ya consideran un éxito el que treinta y siete aviones rojos, se encuentren con catorce nuestros y aquellos regresen sin novedad a sus bases.

En otro lugar del parte oficial rojo, se habla también de la aviación y se dice que más de veinte aparatos marxistas salieron en persecución de una escuadrilla de la aviación española, a la que pusieron en vertiginosa huida.

Luego añade: «La aviación facciosa hirió a uno de nuestros aviadores, que cayó en

territorio afecto al Gobierno de la República».

Huída en las que los que caen son aviones enemigos son huídas especiales.

En Madrid están angustiados

La radio madrileña no ha dejado en todo el día de hacer llamamientos a milicias y de publicar notas y bandos. En uno de éstos se suprime la calefacción, excepto en las hospitales, y se hace a los porteros dueños de las existencias que pueda haber de carbón.

En una de las notas radiadas se dice que los del primer batallón de Margorita Nelken se pasarán mañana por su cuartel para el cobro de haberes, y se agrega: «los que no se presenten dejarán de pertenecer al batallón». Lo que no dirán es cuántos aceptan tan sugestiva invitación.

Una indirecta a Cataluña

El diario rojo madrileño «Juventud» (según textos de Unión Radio), pide hoy ayuda a las provincias para defender Madrid y afirman, no aludimos a nadie, pero todos tienen que hacer la ofensiva.

Por la manera de señalar, se ve la alusión directa a Cataluña, que se ha cansado ya de enviar refuerzos a la capital, porque se da cuenta que pronto los va a necesitar para defender su región.

Companyns está detenido

Se había anunciado que Companyns asistiría al mitin que celebró en París el comunismo para forzar al Gobierno del Frente Popular francés al apoyo directo y decidido en favor de los rojos separatistas españoles; pero el mitin se celebró sin que asistiera Companyns. Su presencia fué únicamente fotográfica, ya que en la mesa presidencial se colocó un retrato del abogado de los pistoleros anarquistas, hoy presidente de la Generalidad.

Parece confirmado que mal podía estar en París Companyns, por cuanto que lleva cinco o seis días detenido en Barcelona y la amigdalitis que dicen sufre, no es más que una enfermedad política; el pretexto para que Barcelona no se entere de lo que ocurre.

Estos informes han sido confirmados por un barcelonés recientemente llegado a Francia, el cual nos ha dicho:

«El presidente de Cataluña, con su Gobierno y con el presidente de la República, son materialmente prisioneros del anarquismo dentro de la Generalidad».

En París no se sabe donde está Azaña

París.—En contra de lo que desde el bando rojo pueda decirse, lo cierto es que Azaña no está en Barcelona ni tampoco en Valencia, y lo único que se asegura con insistencia, es que ha huído, pues desapareció después de la entrevista que celebró con Companyns y Largo Caballero.

El contrabando de armas para los rojos

París.—El contrabando de armas que se realiza por elementos extre-

mistas bajo el control directo e inmediato de agentes rusos, ha culminado en Francia con una campaña de agitación en casi todo el país.

Se han celebrado muchas reuniones y entrevistas, todas ellas encaminadas a activar la ayuda a los rojos y separatistas españoles.

Entre estas reuniones se destaca la celebrada recientemente en Marsella, a la que asistió una numerosa representación de milicianos armados llegados de Barcelona. Estos milicianos obtuvieron de las autoridades francesas la entrega de los camiones cargados de armamento que aquéllas habían detenido (retención protocolaria y sin eficacia alguna), y rápidamente cargaron todo el contenido de los camiones en los buques preparados al efecto en el puerto de Marsella.

Marsella es un nido de ganster que actúan como organizaciones extremistas en la ayuda del Frente Popular francés, y colaboran activamente para la recluta de soldados y material de guerra con destino a los rojos separatistas.

En Tolouse, se han instalado una Comisión española de intercambio comercial típicamente comunista, para negociar la entrega de armas, municiones y materias primas, a cambio de naranjas, limones y otros productos agrícolas que pueden ser enviados desde Levante español.

¡Triste destino el de nuestros bellos naranjales valencianos! ¡Nosotros los rescataremos con las puntas de nuestras bayonetas, que luego adornaremos con azahares!

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

La Prensa madrileña se muestra consternada ante la próxima ofensiva de nuestras fuerzas

El resumen de lo que dicen los periódicos madrileños de hoy según los extractos dados a conocer por Unión Radio, puede ser el resumen bien lacónico: Toda la prensa de la mañana de hoy, 7 de diciembre, muestra consternación ante la ofensiva de las fuerzas españolas contra Madrid.

Tras estos gritos de alarma, de miedo que dan los diarios rojos, intentan alentar al pueblo de Madrid y así alentarse a sí mismos, y hablan del numeroso material guerrero que poseen, de los milicianos aguerridos que tienen y afirman, en último lugar, que aunque queden en escombros no se rendirán.

La impresión del día que leyó el locutor de Unión Radio no es menos demostrativa de que ya apelan al balón de oxígeno. Bastará para ello que digamos que termina así: «En Andalucía nuestras tropas rojas han entrado en Cádiz». No hacemos nosotros comentarios.

- LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-c)

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza,

Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero: Piensa que puede ser un espía; despues: Un traidor, y por lo menos, un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

LOTERIA PROVINCIAL SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 ptas. cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores

